

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 8P/38/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6124267961
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 05. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6124267961.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, sudkyňou JUDr. Elenou Lámerovou, v právnej veci starostlivosti o maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX, v osobnej starostlivosti otca, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, dcéru otca B. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. D. XXX a matky B. E., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom F., G. XX, H. F., G. XX, v konaní začatom ex-offo na podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny I. o zrušenie nariadeného výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I. M e n í s a rozsudok Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, č.k. 8P/70/2023-76 zo dňa 09.11.2023 v bode IV. tak, že nariadené výchovné opatrenie s a r u š í.

II. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Dňa 10.04.2024 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno doručil tunajšiemu súdu podanie, v ktorom uviedol, že rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno bol upravený výkon rodičovských práv a povinností k maloletej, tak že bola zverená do osobnej starostlivosti otca, jej matka bola zaviazaná prispievať na ňu výživným 150,-Eur mesačne, pričom rodičom a maloletej bolo nariadené výchovné opatrenia, povinnosť podrobiť sa odbornému poradenstvu v J. F. C. K. L. E..

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno zaradil rodinu maloletej do programu sociálneho poradenstva, a to v oblasti rozvoja sociálnych kompetencií a v oblasti optimalizácie fungovania rodiny a komunikácie, tiež 30.11.2023 zorganizoval prípadovú konferenciu. Matka maloletej sa prípadovej konferencie nezúčastnila, s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno ani s J. F. C. K. L. E. nespolupracovala; neprejavovala záujem a ochotu na splnení účelu výkonu výchovného opatrenia. Z toho dôvodu má Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno za to, že nariadené výchovné opatrenie nespĺnilo svoj účel a navrhol ho zrušiť.

2. Podľa § 37 ods. 2 písm. d) Zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine (ďalej len „Zákon o rodine“), ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa súd môže uložiť maloletemu dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu.

3. Podľa § 37 ods. 7 Zákona o rodine, súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení, najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou, neštátnym subjektom a príslušným zariadením.

4. Podľa § 37 ods. 8 veta prvá a druhá Zákona o rodine, súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel.

5. Na pojednávaní dňa 21.05.2024 kolízny opatrovník uviedol, že nariadené výchovné opatrenie je potrebné zrušiť, nakoľko nespĺňa účel, nakoľko matka maloletej je pasívna, nespolupracuje ani s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno ani s J. F. C. K. L. E.. Kolízny opatrovník zdôraznil, že maloletá bola zaradená do programu sociálneho poradenstva v rámci ktorého je v kontakte s psychológom J. F. C. K. L. E.. Plnenie tohto sociálneho programu je viac v záujme maloletej ako uložené výchovné opatrenie, ktoré matka maloletej ignoruje.

6. Po vyhlásení rozsudku, po jeho stručnom odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku sa práva podať proti nemu odvolanie vzdali všetci účastníci, preto súd v zmysle § 221 písm. a) CSP vyhotovil tento rozsudok bez podrobnejšieho odôvodnenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne na Krajský súd Žilina prostredníctvom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno.

Podľa § 363 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len CSP"), v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 364 CSP, rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa § 365 ods. 1 CSP, odvolanie možno odôvodniť len tým, že neboli splnené procesné podmienky; súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej

miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces; rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd; konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci; súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností; súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam; zistený skutkový stav neobstoí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené; alebo rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci a podľa § 62 ods. 1 CMP aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Podľa § 365 ods. 2 CSP, odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Podľa § 232 ods. 2 CSP, ak súd uložil v rozsudku povinnosť plniť, rozsudok je vykonateľný márnym uplynutím lehoty na plnenie, ak nie je ustanovené inak.

Podľa § 376 ods.1 CMP ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul (iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletemu), môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní peňažnú povinnosť vo vzťahu k maloletemu, môže oprávnený (za maloleteho jeho zákonný zástupca) podať návrh na vykonanie exekúcie podľa § 48 zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov. Príslušným na podanie návrhu na výkon exekúcie je Okresný súd Banská Bystrica.